

金山卫镇永联村和居民区联动治理

动迁户“上楼” 乐享新生活

“下楼的工夫就能申请,不用专门跑村委会了,这个办事窗口很方便。”前不久,家住金山卫镇山康花苑的杨先生在小区的党群服务点为父母申请了尿布。他口中的“办事窗口”是永联村的“一门式”服务窗口。

据了解,为方便村民高效办事,2019年,永联村整合各类资源,按照“一窗受理”的服务方式,在山康党群服务点打造了“一门式”服务窗口,为村民提供政策咨询、福利领取、矛盾调解等全方位、常态化的“不打烊”服务,实现“进一门办多事”基层服务效能“再升级”。

金山卫镇永联村是典型的动迁村,2002年至今,98%的村民因拆迁“上楼”成为了居民,分散在山康花苑、飞虹南村、古城新苑、御景龙庭

等11个小区。曾经的村民拥有了“双重身份”,但也使永联村面临着“尴尬处境”:距离远、管不到;居住分散、凝聚力弱;办事效率低、缺乏情感认同。

“由于户籍关系还在村里,一些事项仍需到村委会办理,但有的村民不清楚相关政策,可能要跑几个来回才能办好,尤其对于老年人群,多有不便。”永联村党总支书记、村委会主任俞玲玲介绍说,设立“一门式”窗口后,村民可以联系窗口值班人员,在“家门口”完成业务办理,效率提高了不少。

近年来,永联村和居民区始终坚持齐抓共管、联动融合,致力于在基层治理、人居环境优化、基础设施建设等工作中做好“联”字文章,实现了

资源共享、困难联解、实事共办,真正把实事办到村民心坎上,村民的幸福感日益提升。比如,村民享受的各项福利,“家门口”就能够办理;村里组织活动,村民参与度越来越高;村干部定期开展“敲门”行动,及时解决村民的急难愁盼事。

“阿婆,来给你们送土豆了,刚摘的,很新鲜。”近日,村干部来到金康花苑睦邻点,将从“连心菜园”采摘的土豆送到老人手中。老人们接过土豆,脸上洋溢着幸福的笑容。

前段时间,村干部在睦邻点实地调研时发现不少老人存在生活孤单的现象,便和毗邻党建结对单位、结对居民区商量,通过开展“送温暖”走访慰问的形式,给予老人更多的温暖关怀,切实将调研发现的“问题清单”

变成“服务清单”。

事实上,睦邻点不仅是社情民意的汇集地,也是集议事、公共活动、社区服务于一体的阵地。依托睦邻点,永联村不仅开展了丰富多彩的活动,也将健康知识讲座、文艺表演、量血压等志愿服务送到村民家中,让他们感受到来自“娘家”的温暖。

“我们通过实地走访、座谈交流等形式,征集村民意见建议,最终决定打造睦邻点,让村民们有情感连接的阵地,切实营造和谐温馨的‘睦邻文化’。”据俞玲玲介绍,整村动迁后,村民分散在各个居民小区,为进一步凝聚民心、促进自治,2016年起,永联村紧扣群众需求,在3个小区打造了3个“睦邻点”。

通讯员 周倩

为失智老人提供更精准照护

我区拥有标准化认知障碍照护床位近六百张

本报讯(记者王佩永 通讯员吴佳红 许瑜政)日前,上海颐和苑老年服务中心新增124张认知障碍照护床位,预计本月投入使用。据介绍,上海颐和苑老年服务中心打造的认知障碍照护专区有个特别温馨的名字——“记忆家园”,该照护专区建筑面积5436余平方米,有50间双人间、24间单人间,现共有认知症床位196张。“记忆家园”配备“24+7”专业照护团队,提供全天候照护服务,每位长者配有2位专属联络人。从入住起,联络人专门负责熟悉掌握长者的习惯、性格、喜好,随时关注身心变化,以便更好地调整照护计划,并同时与家属保持紧密沟通,确保连续跟踪长者状况。此外,在照护专区内,随处可见老上海黑白照片、年代感十足的老物件、各种温馨生动的装饰和摆设等,旨在营造怀旧空间,将长者带回“过去的美好时光”,唤起长者们的旧时记忆。

随着老龄化的加剧,认知障碍已成为困扰家庭和社区的公共问题。为增进民生福祉,我区将认知障碍照护床位改造列为2023年金山区民心工程实事项目。截至目前,我区已拥有标准化认知障碍照护床位582张,分别位于区社会福利院、安宁养老院、逸庭养老院等。

下一步,区民政局将积极强化养老机构合理布局,优化养老服务设施资源配置,持续增加认知障碍照护床位供给,提高养老机构认知障碍照护服务水平和资源利用效率,促进全区认知障碍照护服务更加充分、均衡、优质。

遗失声明

上海市金山区金渝早餐店遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92310116MABRLN85K,声明作废。

上海市金山区高先慈窗帘经营部遗失营业执照正本,正本编号:280010201403240041,声明作废。

单位:元

日期:2023年5月

大大方方“晒”运价



Table with columns for routes (e.g., 金山→成都, 金山→武汉), transport companies, and average prices. Includes a note at the bottom: 注:1、表中价格为集散地与集散地之间的零担公路运输当月平均价格;2、以上信息由上海新跃物流提供;3、询价电话:4006-000-000;4、晒价网址:http://www.jsfgw.gov.cn('价格行情'栏目);5、如有建议,还可将信息反馈至jsqwj1327@126.com。

小区安装充电桩 车主充电不再愁

“太方便了,以后可以在家门口充电了!”之前,漕泾镇海涯新苑居民周女士要跑到离家几公里远的充电桩为新能源汽车充电,有时还得排队。如今,小区里安装的充电桩,解决了她的“充电焦虑”。

据介绍,海涯村居民入住的海涯新苑属于动迁社区,因建设时未规划新能源汽车充电配套设施,村民购买新能源汽车后,遇到充电桩安装难。面对群众诉求,海涯村党总支、村委会将安装新能源汽车充电桩纳入“我为群众办实事”实践活动内容,根据技术安全、场地要求、用电并网等因素制约的特点,决定由村委会、新能源汽车车主和供电部门联合推进充电桩实施建设。目前,小区已安装充电桩150个,基本满足了新能源汽车的充电需求。

通讯员 汤妙兴



金山地产莲雾成熟

本报讯(记者熊雪寒 勾瑞 通讯员俞翔)眼下,枫泾镇九丰农场种植的莲雾成熟,一个个粉红色的果实挂满枝头,十分喜庆。

莲雾被誉为“长在树上的自来水”,是一种热带水果,含水量高达90%。其外形像心形,内部果肉乳白,生吃味道酸甜,具有清热润肺的功效。

作为今年引进的新品种,九丰农场通过全环境智能控制温室模拟出海南地区的气候,常年温度保持在20度到30度之间,并通过滴灌、喷雾保持大棚的湿度。同时,在种植莲雾的土壤里,还分布着一个检测土壤湿度以及Ph值的土壤传感器,会将数据自动传输到智能控制系统,实现自动

浇水、施肥等操作。“我们通过土壤调节,使里面的氮磷钾含量比较丰富。”上海枫泾九丰农业科技发展集团有限公司技术员杨永华介绍说。

为进一步丰富沪上水果品种,九丰农场目前除种植莲雾外,还有香蕉、百香果、凤梨等水果,可作为热带水果科普展示。

消费的参谋 维权的后盾

如何选购临期食品

超市经常销售临期食品,价格比平时便宜很多。前段时间,还有餐饮商家把临期食品做成盲盒,广受年轻人的欢迎。

据介绍,正常情况下,购买临期食品是安全的。《反食品浪费法》规定,超市、商场等食品经营者应当对其经营食品加强日常检查,对临近保质期的食品分类管理,作特别标示或者集中陈列出售。商家不能在消费者不知情的情况下,把临期食品卖给消费者,只能在告知消费者的情况下销售。

消费者购买临期食品,要尽量选择正规超市或商店,不要选择无证经营店铺或摊点。要检查食品包装,确保无破损,无胀袋、漏气等现象。注意查看食品标签上的生产日期、保质期等关键信息,确保产品在保质期内。如发现标注虚假生产日期、保质期或者销售超过保质期的食品,应举报此类违法行为。要注意临期食品须在标签要求的条件下贮存,若发现需要冷藏或冷冻的临期食品置于常温下,不要购买。消费者要理性消费,不要因为折扣和低价大量购买临期食品,以免食品过期、变质造成浪费。另外,购买后应在保质期内尽快食用,如发现食品超过保质期,或出现异味、口感异常时,不要食用。